

2022年03月29日 星期二

责编:沈勇跃

美编:刘昭彤

校对:曹永亮

网友微博求助 省市公安联动止损5万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/杨超)3月28日,市公安局传来消息称,湖南公安与株洲公安通过微博线上线下联动,成功帮助一名正遭遇电信诈骗的女子止损5万元。

3月22日下午,湖南公安微博收到一名网友求助称,其朋友疑似遭遇“杀猪盘”诈骗。之前,其朋友在网络上结识一名自称来自广东的男子,并喜欢上了该男子。该男子曾以创业为由向其朋友借款三四万元,现在又以兄弟出事为借口,向其朋友借钱,并给她发了一张诊断单为证据。其朋友执意要向男网友转账,该网友劝阻无用,于是微博@湖南公安,寻求帮助。

接到求助后,湖南公安第一时间联系株洲公安宣传科新媒体负责人。该负责人立即将情况反馈给市公安局反电信诈骗中心。经反诈民警核实,被骗的那名女子正准备通过手机银行转账给诈骗团伙。反诈民警及时电话劝阻,为该女士成功止损5万元。

株洲公安提醒,网络交友有风险,尤其是没见过面的网友,不要被诈骗分子的花言巧语所迷惑。不要轻信“婚恋对象”口中的“投资”,切莫被对方“日进斗金”的说法所迷惑,天上不会掉馅饼,只要对方开始谈钱,就要提高警惕。拨打110报警电话是最快速有效的报警方式,如遇诈骗,请第一时间电话报警。

电信诈骗嫌疑人回国 先退赃再投案自首

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/黄铨)“没想到被骗走的钱,还能在9个月追回!”3月24日,在天元公安分局法制大队,电信诈骗案件受害人屈女士将一面锦旗送到副大队长何世欢手中,感谢他为自己挽回了经济损失。

2021年6月24日,屈女士来到嵩山路派出所报案称,一名陌生人通过企业微信添加其为好友,向其发送炒股信息。她看到对方所发炒股直播介绍申购新股的中签率很高,便通过网上客服“婉婷助理”进行咨询,并下载了一个名为“汇盈交易系统”的App。

账户注册好后,屈女士在网上申请一支新股,系统显示这支股的中签率很高,需先转5万元才有资格申请新股。就这样,屈女士一步步掉进圈套,先后转账25万余元。后来,她发现平台不能登录,通过电话查询公司地址及电话号码,这才发现自己遭遇了电信诈骗。

今年3月,何世欢获悉屈女士被电信诈骗一案后,翻阅案卷详细了解案情,通过侦查线索得知诈骗嫌疑人刘某已从缅甸回到国内。受疫情影响,前往外地办案不便,但何世欢没有放弃,一方面与外地公安机关联系稳住刘某,另一方面主动联系刘某,对其动之以情、晓之以理。在何世欢的规劝下,刘某同意先退回屈女士的部分损失,再到公安机关投案自首。

骗子冒充“公检法”实施电诈 这3起典型案例值得一看

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/谭湘桂)反诈宣传日日呼喊,被骗案例时时刷新……3月28日,鉴于近期茶陵发生多起冒充公检法人员实施电信网络诈骗的案件,茶陵县公安局发布防骗提醒,并公布3起电诈典型案例。这些诈骗嫌疑人,以“公检法”人员身份与受害人联系,能够准确地说出被骗人的身份证号码、户籍地址等基本信息,并提供虚假的“通缉令”“逮捕令”“判决书”等,让被骗人产生心理恐惧。随后,要求受害人把名下资金转入“安全账户”“核查账户”,实施诈骗。

案例1 网上“通缉令”,“钓”走她卡里的钱

3月7日,湖口镇陈女士接到陌生电话,对方自称是长沙公安机关民警,告知她名下的银行卡涉嫌贪污犯罪,要求她添加“张警官”的微信,以便看清楚银行卡里的资金是否涉嫌犯罪。陈女士根据对方提供的微信号,添加“张警官”为微信好友。

“张警官”在微信里发送一个

链接给陈女士。陈女士点开链接,发现上面显示“最高人民法院”网页。她在“张警官”的提示下输入案件查询号码,上面出现一张“全国通缉令公告”,上面写有陈女士的身份信息、联系电话,以及犯罪行为。陈女士看后彻底慌了,便信以为真。

陈女士将名下所有银行卡号

提供给“张警官”,并按照“张警官”的要求把所有资金转入一个验证账户,以便查验核对。转账后,“张警官”称大部分金额核对清楚,还需要将剩下的金额再次核实。陈女士再次联系“张警官”,却发现已联系不上,此时才意识到上当受骗。

案例2 会议App可转账,卷走银行卡里的钱

3月10日,云阳街道刘女士接到一个外地电话,对方自称是北京市公检法联合办案中心的“王警官”,告知刘女士的身份信息已泄露,并说出刘女士的相关信息。

刘女士信以为真,按照“王警官”的要求下载一个会议App。随后,对方要求刘女士向该会议App提供一张银行卡,以便将资金转入“全国涉案核查账户”来核实刘女士的账户是否存在洗钱。就

这样,刘女士把名下银行卡的资金都转了进去,事后再联系“王警官”,发现已经联系不上,这才知道自己被骗了。

案例3 不想被拘留就扫脸,扫走微信里的钱

3月23日,下东街道学生谭某(15岁)用奶奶的手机刷抖音时点进一个网站,该网站聊天窗口的人冒充广东公安人员称,要将谭

某全家拘留,如果不想被拘留,就需要通过扫脸的方式解决。谭某信以为真,让奶奶进行扫脸。奶奶以为是学校老师在安

排作业之类的,也就没有仔细询问原因。扫脸的次日,奶奶发现微信钱包里的钱没有了,造成被

茶陵警方提醒市民,对网络电信诈骗要上心,任何涉及资金的事情都要多做核实。并下载安装“国家反诈中心”App,实名注册,不给电信诈骗人以可乘之机。

有爱! 一家人都爱撸袖献血

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/谭宁)“相比那些在一线抗疫的人,我做这些太微不足道了。”近日,21岁女孩罗昕瑶完成了自己的第四次献血。

罗昕瑶出生在一个“有爱”的家庭,她的姑姑和父亲都曾荣获全国无偿献血奉献奖金奖。在家人的影响下,18岁那年,罗昕瑶义无反顾地撸袖献血,开启自己的无偿献血之旅。

事实上,罗昕瑶从小怕打针,看到打针,身体都会不自觉地颤抖起来。为了献血,她成功克服了心理上的恐惧。

前两天,得知我市因疫情影响导致献血人数锐减,罗昕瑶立马赶到献血屋。

“每当收到血检合格的短信,我就像完成了一次神圣的使命!”罗昕瑶开心地说。

市中心血站相关负责人表示,受疫情影响,我市临床用血保障任务面临挑战,希望爱心人士和团体,在做好疫情防控的前提下,积极参与无偿献血,保障临床患者血液充足供应。



▲正在献血的罗昕瑶。通讯员供图

2022年03月29日 星期二

责编:沈勇跃

美编:陈春艳

校对:曹韵红

“反对票”没过半 等于“同意票”过半? 物业公司用微信群这样征求意见引发业主质疑

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美)天元区春藤小镇小区欲建停车场,业主发现,物业公司工作人员在征求三期业主的意见时,只统计“不同意”的人数,比例没有超过一半,就启动了建设。近日,小区业主纷纷向本报吐槽这种“倒推”的算法。

▶春藤小镇三期外围前坪,停车场建设目前处于停工状态。
记者/姚时美 摄



投诉 用倒推算法统计征求意见,遭业主反对

据业主蒋先生介绍,今年1月22日,由该小区物业公司引进的第三方运营机构在小区发布公示,欲在小区外围前坪建一个收费停车场,当时有不少业主反对,此事便搁置下来。没想到前几日,前坪

动工了,经了解,业主们才得知物业人员在业主群里发布通知征求意见“接龙”时,将持反对意见的业主进行统计,认为“反对”的比例没有超过一半,就视为“同意”的比例超过了一半,因此启动建

设,首先在三期动工。对于物业公司这种倒推的算法,不少业主表示无法接受。“这是瞎扯淡。”有业主说。也有业主说,物业公司这是在玩文字游戏。

回应 统计“同意”的比例,工作很难开展

对于业主的说法,物业公司负责人郭先生解释,春藤小镇三期在2019年交房时,为了便于开展物业服务管理工作,物业人员就组建了业主微信群。小区外围前坪改造为收费停车场,就是在业主群发布通知,统计持“反对”

意见的户数。小区共有906户,其中有300多户持反对意见,反对比例没有超过一半,因此启动建设。

对于有业主提出为何不统计“同意”的比例,郭先生告诉记者,春藤小镇三期入住率只有

40%左右,入住者中,有的是租户,没有入住的,有140多户没有装修,有50多户没有办理交房,造成联系业主本人非常困难,有的甚至无法联系上。如果按照这种方式,征求意见工作很难开展。

进展 施工已叫停,物业将和业主做好沟通

据郭先生介绍,因征求意见统计问题,业主和物业公司产生矛盾后,他及时叫停了施工。“我们并不是反对建收费停车场,建成后其实对小区外围前坪可以起到维护作用,我们只要求停车

场收费管理要做到公开透明,但是物业公司这种倒推算法,我们不能接受。”蒋先生说。

郭先生告诉记者,在建设停车场前,他们已经在城管部门通过了资格审定,以后停车场的利润将用

于小区的社区文化活动,停车场运营管理也会做到公开透明。接下来,物业公司将和业主做好解释工作,在没有做好沟通协商之前,外围前坪暂时停止施工。

麻将馆拆墙 太任性 市装饰办:限于5日内整改完毕

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)3月28日,有市民拨打晚报热线28829110反映,位于芦淞区漂家井社区洗煤厂生活区28栋106室的麻将馆,有拆墙作业,野蛮施工,居民担心破坏房屋承重结构,“这种拆墙方式,难道就不怕发生安全隐患?”

昨日上午,记者来到洗煤厂生活区,发现28栋106室麻将馆内有施工人员正在操作镐头机,一面墙体出现大窟窿。

不一会儿,装修业主易先生和胡女士来到现场,施工人员才停工。他们表示,刚接到市住建局下发的整改通知书,要求停工并整改。

胡女士称,她和丈夫去了市档案馆,希望找到洗煤厂生活区28栋的设计图纸,结果无功而返。在返回洗煤厂生活区的路上,接到了施工人员是否砸墙的电话,当时明确告知施工人员不要砸墙。

洗煤厂生活区28栋建于2001年,有8层楼。楼内居民反映,3月26日,麻将馆在装修中开始砸墙,居民担心破坏房屋承重结构,进行了阻止,并向公安机关、住建部门等投诉。

市装饰业管理办公室工作人员解释称,已下达《整改通知书》,要求业主接通知后限于5日内整改完毕。



▲施工人员操作镐头机拆墙。记者/刘平 摄

整治交通顽瘴痼疾 今年继续“亮剑”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明)近日,市政府常务会议原则通过了全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案。今年,我市将在深化风险路段、超限超载、隐患车辆、重点违法行为、不合格驾驶人整治等方面发力,坚决杜绝较大交通事故、遏制亡人交通事故。

今年,我市将全面推动国省道隐患排查治理,逐步推进国省道平交口“五小工程”,即减速带、警示牌、凸面镜、道口标柱和爆闪灯建设。在整治隐患车辆方面,将严厉打击擅自改装机动车、承修报废车、利用报废机动车“五大总成”和其他零部件拼装机动车、未按规定备案以及无证、无照、超范围经营的企业或个人。

此外,继续推进“一盔一带”行动,严厉整治公交车、出租车、工程运输车辆闯红灯、不按规定车道行驶、变更车道影响其他车辆正常行驶等“野蛮驾驶”行为和三轮汽车、低速货车、拖拉机、摩托车、电动自行车等车辆非法载人、无牌无证、假牌假证等违法行为。

相关新闻

三轮车载15人 查扣



▲挤成一锅粥的三轮摩托车。
茶陵交警供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/刘磊)3月22日下午5时55分许,在G322茶陵县腰铺镇马加庄村路段,茶陵县公安局交警大队民警查获一辆严重超载的三轮摩托车,车上包括驾驶员共有15人。

该车驾驶员姓肖,三轮摩托车牌照为湘BQT***。当时,他驾驶三轮摩托车从腰铺镇龙波村出发,装载14个烟农前往腰铺镇东山村。因人员较多,露天车厢里坐满了人,驾驶室除了驾驶员肖某,还有2名乘客挤在里面。

根据《道路交通安全法》等法律规定,民警依法扣留了这辆三轮摩托车,对烟农当场进行批评教育。目前,案件正在进一步办理中。